

赵建军专题研究推进市奥体中心规划建设和机场改扩建工程 奋力攻坚重点项目完善提升城市功能

本报讯 3月6日,代市长赵建军主持召开专题汇报会,听取市奥体中心规划建设、苏南硕放国际机场发展及改扩建项目汇报,强调要按照市委关于重点项目建设工作的部署要求,稳扎稳打快落实、善作善成见实效,全力推进市奥体中心规划建设、机场改扩建工程等重点项目建设,进一步完善城市功能、提升发展能级,充分展现精彩城市的独特魅力。副市长秦咏薪、张立军,市政府秘书长陈寿彬参加有关会议。

市奥体中心项目是备受关注的重大民生工程,自选址确定以来,各项工作有序加快推进。会议在听取项目进展、研究讨论方案后指出,建设市奥体中心对完善我市体育基础设施、发展全民健身和体育产业、提

升城市功能品质具有重要意义。相关板块和部门要进一步明确时间节点、倒排工作计划、全力抢抓实施,加强资金、用地等要素保障,切实把市奥体中心项目规划建设好。要按照既立足实际又适度超前的原则,高标准开展规划设计,聘请一流专家团队深入调研奥体中心功能需求及周边交通组织,确保布局合理、功能全面、配套完善,最大限度满足高标准赛事举办和群众多元化健身需求。要创新运营管理模式,积极学习借鉴国内外先进经验,加强市场化合作,明确落实项目投资、立项和建设、运营主体,优中选优确定相关方案,以国际化视野、专业化精神着力打造精品工程、标杆工程。

苏南硕放国际机场不仅是展现

无锡城市形象的重要窗口,也是发展枢纽经济、推动外向型经济高质量发展的重要引擎。会议指出,要逢山开路、遇水搭桥,攻坚克难加大项目推进力度,全力以赴推动机场建设和发展,全面提升区域性枢纽机场功能和辐射能级。要锚定工作目标,紧盯机场发展及改扩建各项任务奋力攻坚,深化军地合作、加强对上争取,扎实做好新航站楼、交通换乘中心、跑道扩容等项目前期工作,力争东部货运物流区、国际邮件互换局、机场油库扩建等项目早日开工建设,为区域性枢纽机场发展蓄势赋能。要完善规划方案,深化研究机场建设发展、交通集疏运体系、临空经济高质量发展等三个规划方案,抓紧制定阶段性任务和建设计划,最大限度用

好跑道和空域资源,为机场做大做强争取更大主动。要加强协调保障,充分发挥项目建设推进协调小组作用,加强高位统筹,定期调度推进,通过增资扩股、引进战略投资者、争取国家支持等方式多措并举落实资金保障,全力为项目建设保驾护航。要强化开放合作,着眼更深层次融入长三角一体化发展,进一步密切苏锡连接,持续加强与苏州的交通对接、务实合作,促进跨区域交通互通互联。

会议强调,苏南硕放国际机场要时刻保持高度警醒,坚决做好常态化疫情防控,坚持“戴着口罩抓发展”,把统筹发展和安全落实到各领域、各方面,坚决筑牢“外防输入”坚固防线。(王怡荻)



乍暖还寒时 适时增减衣物

3月6日,市民在大湖新城太湖边游玩。

受冷空气影响,昨晨最低气温只有6.3℃,白天的最高气温12.5℃,和前两天相比,气温明显降低不少,年老体弱者和免疫力低下的人要注意“春捂”。(还月亮 摄)

约起来! 女性“两癌”检查项目正式启动

本报讯 3月6日上午,2022年无锡市妇女“两癌”(乳腺癌和宫颈癌)检查项目在无锡市妇幼保健院正式启动。

从2021年开始,我市“两癌”筛查调整为每3年一个周期,对象是本市常住35-64岁妇女。女性朋友可以通过两种模式享受“两癌”筛查服务。第一种模式:“两癌”筛查机构,享受政府免费服务模式。符合免费条件的,可以通过“健康e家”两癌检查模块线上预约或者现场预约,去市、区两级指定的“两癌”筛查机构(市区定点64家)享受政府免费提供的体检服务;第二种模式:体检机构,享受单位免费服务模式。

据介绍,2010年起,无锡市妇幼保健院牵头组织实施全无锡市“两癌筛查”项目,构建了由94家两癌初筛单位、10家乳腺钼靶检测单位、14家阴道镜检查单位、11家宫颈组织病理学检查单位所组成的分级诊疗网络体系,建立了初筛在基层、阳性逐级转诊的分级管理机制。医院作为两癌筛查阳性接诊机构和项目管理办公室,对检查结果异常者实施进一步检查和组织跟踪随访,不放过任何一例可疑病例。2021年,无锡市妇幼保健院成为无锡市妇女“两癌”检查项目的初筛机构,发挥无锡市两癌检查质控中心的作用,助推“两癌”检查项目高质量完成。

记者从市卫健委获悉,无锡市的免费“两癌”筛查惠民服务自省内率先城乡全覆盖后,优化了宫颈癌检查项目,提高免费“两癌”筛查结算标准(在省级标准的基础上,提高到156元/人)。此外,还针对妇女“两癌”高危人群优化项目方案,全市大规模应用HPV基因检测、TCT全自动制片等新技术,有效提升筛查质量。11年来,无锡的“两癌”筛查项目已惠及无锡300多万人次妇女,发现乳腺癌1356人,宫颈癌852人,宫颈癌前病变14919人,均得到及时干预和治疗,“早筛早诊早治”的目标初步实现。从今年开始,将重点推动机关、企事业单位35-45岁女职工筛查工作,力争到2025年,35-45岁适龄女性接受“两癌”筛查的比例达到70%以上。

另外,记者了解到,从3月7日开始,无锡市妇幼保健院将开设HPV疫苗接种咨询门诊和接种门诊,为全市妇女开展HPV疫苗接种服务。(陈梦庆)

老年朋友:请尽快接种疫苗

本报讯 近期国内疫情呈现点多、面广、频发,德尔塔和奥密克戎变异株叠加流行的特点。昨天,无锡市疾控部门建议,接种疫苗仍然是预防新冠肺炎最经济、最有效的办法,因为接种疫苗可以减少住院、重症和死亡风险,提醒广大市民积极接种疫苗,尤其是没有接种禁忌的老年人,应尽快接种,获取免疫保护。

为什么老年人接种新冠疫苗更加重要?世界卫生组织统计显示,在奥密克戎株流行期间,全球一周报告发病的最高峰接近2400万,是之前其他变异株流行的最高峰的4倍。各国统计的新冠肺炎患者平均死亡年龄都在70岁以上,对老年人造成重症和死亡的风险非常大。但是,目前在老年人中,尤其是70岁以上老年人群中,疫苗的接种率和其他人群相比相

对还是较低,老年人出现重症死亡风险依然很高。

“目前无锡常住老年人口中,60岁以上老年人首针接种率是69%,全程接种率66%;60-69岁这个群体的接种率达到了80%;70-79岁群体的接种率是62%;80岁以上群体的接种率则只有16%。”无锡市疾控中心免疫规划科负责人王旭雯介绍。

在疾控部门的前期摸排调研中发现,相当一部分老年人的疫苗接种意愿并不高。这部分老年人认为,他们活动范围小,很少出门,感染风险小,所以没有必要进行接种。王旭雯介绍,新冠病毒传染力强,容易传播,老人虽然较少出门,但家人、朋友、社工可能为其带来感染风险。多数老年人有基础性疾病,与其他人群相比,感染新冠病毒后发生重症的风险较高。

另外,疫苗接种后可降低感染、发病的风险,显著降低感染后发生重症和死亡的风险。老年人全程接种新冠疫苗后,除了保护自身外,也能间接起到保护家人、亲朋好友和街坊邻居等的效果。

还有不少老年人对接种疫苗存在顾虑的原因是,其本身患有慢性病,他们担心接种疫苗后会对自身健康带来风险。“患有慢性病的老年朋友,如果处于稳定期的话,更应该接种新冠疫苗。”王旭雯说,她建议老年朋友,咨询社区慢病管理医生或临床医生,如果药物控制良好,健康状况稳定的话,应该积极接种新冠疫苗。只要身体健康情况符合接种条件,没有禁忌症,都可以接种新冠疫苗。已经完成2剂次新冠疫苗接种的老年人,尽快完成加强接种,建议符合条件的可选择序贯加强。(史春阳)